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Uwaga: Akceptowane są wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spełniające warunki 
zadania.  
 
Część I   
 
Zadanie 1.1. (0–3)   

 Wymagania ogólne  Wymagania szczegółowe  

III. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji […] z zastosowaniem
podejścia algorytmicznego.   

5. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji […], stosowanie 
podejścia algorytmicznego.   
Zdający:   
11) opisuje podstawowe algorytmy 
i stosuje: 

a) algorytmy na liczbach całkowitych, 
16) opisuje własności algorytmów na 
podstawie ich analizy; 
17) ocenia zgodność algorytmu ze 
specyfikacją problemu; 
18) oblicza liczbę operacji wykonywanych 
przez algorytm. 

 Schemat punktowania   
3 p. – za prawidłową odpowiedź w trzech wierszach.  
2 p. – za prawidłową odpowiedź w dwóch wierszach.  
1 p. – za prawidłową odpowiedź w jednym wierszu. 
0 p. – za podanie odpowiedzi błędnej albo brak odpowiedzi.  
 
Poprawna odpowiedź 

 n p 

28 4 

64 4 

80 5 
 
Zadanie 1.2. (0–2)   

 Wymagania ogólne  Wymagania szczegółowe  

III. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji […], 
z zastosowaniem podejścia algorytmicznego.  

5. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji […] stosowanie 
podejścia algorytmicznego.   
Zdający:   
11) opisuje podstawowe algorytmy 
i stosuje: 

a) algorytmy na liczbach całkowitych, 
16) opisuje własności algorytmów na 
podstawie ich analizy; 
17) ocenia zgodność algorytmu ze 
specyfikacją problemu; 
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18) oblicza liczbę operacji wykonywanych 
przez algorytm. 

 Schemat punktowania   
2 p. – za dwie poprawne odpowiedzi.  
1 p. – za jedną poprawną odpowiedź. 
0 p. – za podanie odpowiedzi błędnej albo brak odpowiedzi.  
 
Poprawna odpowiedź  
730, 1000 
 
Zadanie 1.3. (0–1)   

Wymagania ogólne  Wymagania szczegółowe  

III. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji […] z zastosowaniem
podejścia algorytmicznego.   

5. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji […], stosowanie 
podejścia algorytmicznego.   
Zdający:   
11) opisuje podstawowe algorytmy 
i stosuje: 

a) algorytmy na liczbach całkowitych, 
16) opisuje własności algorytmów na 
podstawie ich analizy; 
17) ocenia zgodność algorytmu ze 
specyfikacją problemu; 
18) oblicza liczbę operacji wykonywanych 
przez algorytm. 

Schemat punktowania   
1 p. – za poprawną odpowiedź. 
0 p. – za podanie odpowiedzi błędnej albo brak odpowiedzi.  
 
Poprawna odpowiedź:  
A 
 
Zadanie 2.1. (0–2)   

Wymagania ogólne  Wymagania szczegółowe  

III. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji […] z zastosowaniem
podejścia algorytmicznego.   

5. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji […], stosowanie 
podejścia algorytmicznego.   
Zdający:   
1) analizuje, modeluje i rozwiązuje sytuacje 
problemowe z różnych dziedzin; 
2) stosuje podejście algorytmiczne do 
rozwiązywania problemu; 
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4) dobiera efektywny algorytm do 
rozwiązania sytuacji problemowej 
i zapisuje go w wybranej notacji; 
5) posługuje się podstawowymi technikami 
algorytmicznymi; 
11)  opisuje podstawowe algorytmy 
i stosuje: 
b) algorytmy wyszukiwania 
i porządkowania (sortowania), np.:  
– jednoczesne znajdowanie największego 
i najmniejszego elementu w zbiorze: 
algorytm naiwny i optymalny, 
– algorytmy sortowania ciągu liczb: 
bąbelkowy, przez wybór, przez wstawianie 
liniowe lub binarne, przez scalanie, szybki, 
kubełkowy. 

Schemat punktowania   
2 p. – za poprawny algorytm, w tym:  

1 p.   – za prawidłową inicjalizację oraz konstrukcję pętli, 
1 p.   – za zastosowanie prawidłowego porównania oraz wyznaczenie współrzędnych  
   skrajnie lewego szczytu, 

Uwaga: za prawidłowe porównanie i wyznaczenie poprawnej najmniejszej wartości ilorazu 
współrzędnych oraz poprawnego indeksu – 1 punkt,  
0 p. – za podanie odpowiedzi błędnej albo brak odpowiedzi.  
 
Przykładowe rozwiązanie  
k ← 1 
dla i = 2, 3, ..., n wykonuj 
 jeżeli X[i]/Y[i] < X[k]/Y[k] 
  k ← i 
x ←X[k], y←Y[k] 
 
Zadanie 2.2. (0–4)   

Wymagania ogólne  Wymagania szczegółowe  

III. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji […] z zastosowaniem
podejścia algorytmicznego.   

5. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji […], stosowanie 
podejścia algorytmicznego.   
Zdający:   
1) analizuje, modeluje i rozwiązuje sytuacje 
problemowe z różnych dziedzin; 
2) stosuje podejście algorytmiczne do 
rozwiązywania problemu; 
4) dobiera efektywny algorytm do 
rozwiązania sytuacji problemowej 
i zapisuje go w wybranej notacji; 
5) posługuje się podstawowymi technikami 
algorytmicznymi; 
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11)  opisuje podstawowe algorytmy 
i stosuje: 
b) algorytmy wyszukiwania 
i porządkowania (sortowania), np.:  
- algorytmy sortowania ciągu liczb: 
bąbelkowy, przez wybór, przez wstawianie 
liniowe lub binarne, przez scalanie, szybki, 
kubełkowy. 

Schemat punktowania   
4 p. – za poprawny algorytm, w tym:  

1 p. – za poprawną konstrukcję zewnętrznej pętli algorytmu sortowania, 
1 p. – za poprawną konstrukcję wewnętrznej pętli algorytmu sortowania, 
1 p. – za poprawne porównanie elementów, 
1 p. – za poprawną zamianę elementów uwzględniającą zarówno X, jak i Y. 

Uwaga: za prawidłowe rozwiązanie o złożoności większej niż kwadratowa – maksymalnie 3 
punkty, 
0 p. – za podanie odpowiedzi błędnej albo brak odpowiedzi.  
Uwaga: za każde inne niż przedstawione niżej, ale całkowicie poprawne rozwiązanie 
przyznajemy maksymalną liczbę punktów. 
 
Przykładowe rozwiązania  
Przykładowe rozwiązanie 1. (sortowanie bąbelkowe): 
powtarzaj n-1 razy: 
 dla i = 1, 2, ..., n-1 
  jeżeli X[i+1]/Y[i+1] < X[i]/Y[i] 
   t = X[i] 
   X[i] = X[i+1]  
   X[i+1] = t 
   t = Y[i] 
   Y[i] = Y[i+1]  
   Y[i+1] = t 
Przykładowe rozwiązanie 2. (sortowanie przez wybór): 
dla i = 1, 2, ..., n-1: 
 m = i 
 dla j = i+1, i+2, ..., n 
  jeżeli X[j]/Y[j] < X[m]/Y[m] 
   m = j 
 t = X[i] 
 X[i] = X[m]  
 X[m] = t 
 t = Y[i] 
 Y[i] = Y[m]  
 Y[m] = t 
Przykładowe rozwiązanie 3. (sortowanie przez wstawianie): 
dla i = 2, 3, ..., n: 
 j = i 
 dopóki j>1 oraz X[j]/Y[j]<X[j-1]/Y[j-1]: 
  t = X[j] 
  X[j] = X[j-1]  
  X[j-1] = t 
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  t = Y[j] 
  Y[j] = Y[j-1]  
  Y[j-1] = t 
 j = j-1 
 
Zadanie 3.1. (0–1)   

Wymagania ogólne  Wymagania szczegółowe  

I. Bezpieczne posługiwanie się komputerem 
i jego oprogramowaniem, wykorzystanie sieci 
komputerowej; komunikowanie się za 
pomocą komputera i technologii 
informacyjno-komunikacyjnych.   

3. Bezpieczne posługiwanie się 
komputerem, jego oprogramowaniem 
i korzystanie z sieci komputerowej.  
Zdający: 
3) […] opisuje zasady administrowania 
siecią komputerową w architekturze klient-
serwer, prawidłowo posługuje się 
terminologią sieciową, korzysta z usług 
w sieci komputerowej, lokalnej i globalnej, 
związanych z dostępem do informacji, 
wymianą informacji i komunikacją. 

Schemat punktowania   
1 p. – za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.   
0 p. – za odpowiedź niepełną lub błędną albo za brak odpowiedzi.   
 
Poprawna odpowiedź   
P, P, F, P 
 
Zadanie 3.2. (0–1)   

Wymagania ogólne  Wymagania szczegółowe  

II. Wyszukiwanie, gromadzenie 
i przetwarzanie informacji z różnych źródeł; 
opracowywanie za pomocą komputera: 
rysunków, tekstów, danych liczbowych, 
motywów, animacji, prezentacji 
multimedialnych.   

4. Opracowywanie informacji za pomocą 
komputera, w tym: rysunków, tekstów, 
danych liczbowych, animacji, prezentacji 
multimedialnych i filmów. 
Zdający: 
3) przetwarza obrazy i filmy, np.: zmienia 
rozdzielczość, rozmiar, model barw, stosuje 
filtry. 

Schemat punktowania   
1 p. – za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.   
0 p. – za odpowiedź niepełną lub błędną albo za brak odpowiedzi.   
 
Poprawna odpowiedź   
F, F, P, F 
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Zadanie 3.3. (0–1)   

Wymagania ogólne  Wymagania szczegółowe  

II. Wyszukiwanie, gromadzenie 
i przetwarzanie informacji z różnych źródeł; 
opracowywanie za pomocą komputera: 
rysunków, tekstów, danych liczbowych, 
motywów, animacji, prezentacji 
multimedialnych.   

2. Wyszukiwanie, gromadzenie, 
selekcjonowanie, przetwarzanie 
i wykorzystywanie informacji, 
współtworzenie zasobów w sieci, 
korzystanie z różnych źródeł i sposobów 
zdobywania informacji. 
Zdający: 
2) stosuje metody wyszukiwania 
i przetwarzania informacji w relacyjnej 
bazie danych (język SQL). 

Schemat punktowania   
1 p. – za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.   
0 p. – za odpowiedź niepełną lub błędną albo za brak odpowiedzi.   
 
Poprawna odpowiedź   
F, P, P, P 
 
Część II   
Uwaga: wszystkie wyniki muszą być odzwierciedleniem dołączonej komputerowej realizacji 
obliczeń.  
  
Zadanie 4.1. (0–3)   

Wymagania ogólne  Wymagania szczegółowe  

III. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem 
komputera, z zastosowaniem podejścia 
algorytmicznego. 

5. Rozwiązywanie problemów 
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem 
komputera, stosowanie podejścia 
algorytmicznego. 
Zdający: 
1) analizuje, modeluje i rozwiązuje sytuacje 
problemowe z różnych dziedzin; 
2) stosuje podejście algorytmiczne do 
rozwiązywania problemu; 
3) formułuje przykłady sytuacji 
problemowych, których rozwiązanie 
wymaga podejścia algorytmicznego 
i użycia komputera; 
4) dobiera efektywny algorytm do 
rozwiązania sytuacji problemowej 
i zapisuje go w wybranej notacji; 
5) posługuje się podstawowymi technikami 
algorytmicznymi; 
6) ocenia własności rozwiązania 
algorytmicznego (komputerowego), np. 
zgodność ze specyfikacją, efektywność 
działania; 


